

Los rojos hacen nuevos llamamientos a filas

Patronato Nacional Antituberculoso

Ingreso de enfermos en los Sanatorios-Enfermerías

El Patronato Nacional Antituberculoso, está en trance de hacer tangible la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la sanidad antibacilar. Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de los Sanatorios-Enfermerías que ha creado a razón de un Centro por cada provincia liberada. En estos TREINTA Y CINCO establecimientos se recogerán por medida primera a los inútiles antituberculosos de la campaña para ser curados y compensarlos en algo con devoción, cariño y cuantas atenciones médicas precisen, sus sintomas y penalidades físicas. También habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, no militares, y otro para individuos de pago.

Ahora bien, teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso que las características médicas de admisión de los solicitantes han de ser distintas para los ex combatientes (aceptación de todas las formas radioclinicas de tuberculosis) y para los paisanos (hospitalización de tipos abiertos solamente) ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de cuatro a seis provincias, dentro de los Establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva, para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así pues, los núcleos regionales precisados, albergarán las VEINTICINCO PLAZAS de soldados de cada provincia limítrofe, en bloques de 100 a 150 techos, mientras los otros Establecimientos no tendrán cabida más que para enfermos de carácter civil.

Unos y otros pacientes deberán estar prevenidos para su ingreso inmediato en cuanto se comunique por la Prensa la apertura de los Sanatorios-Enfermerías provinciales. Los ex combatientes estarán atentos a las citaciones que se les harán en momento oportuno, una vez que las autoridades militares hayan comunicado al Patronato Nacional los nombres y domicilios de los beneficiados. Los paisanos de ambos sexos que se consideren en estado de merecer hospitalización por su situación social y lesional, se apresurarán a remitir sus solicitudes y documentos en la forma que dentro de pocos días se hará pública en todos los diarios del territorio liberado.

¡CUATRO MIL QUINIENTAS CAMAS en sitios de selección, con servicios médicos irreprochables y nutrición soberbia esperan a los tuberculosos españoles en brevísimo plazo!

Y este formidable esfuerzo preliminar no es ni con mucho lo que el Patronato Nacional tiene preparado para el porvenir. De momento, el Generalísimo ha querido dar este ya gigantesco paso en época de guerra, a pesar de los gastos que se inflige al Estado para gloria de España y por predilecta decisión suya de enfrentarse vigorosamente con el problema de la tuberculosis nacional.

La sensibilidad exquisita de nuestro Caudillo, sabe recoger el amor al tuberculoso, la grandiosidad del tema sanitario, y el paternal e inteligente interés por el cuidado de la raza. ¡Gloria al Conductor!

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Donativos recibidos para camas de la Enfermería Antituberculosa:

- Suma anterior: 102.246'70 pesetas.
- Ayuntamiento y vecinos de Otero de Sariego, 62'45 pesetas.
- Idem idem de Vidayanes, 250'00.
- Idem idem de Moreruela de los Infanzones, 260'00.
- Idem idem de Arcenillas, 60'00.
- Idem idem de Castronuevo, 150'00.
- Idem idem de Villalba Villalba de la Lampreana, 227'00.

- Idem idem de Piedrahita de Castro, 120'00.
- Idem idem de La Hiniesta, 250'00.
- Idem idem de Cerecinos de Carrizal, 165'00.
- Suma y sigue: 103.791'65 pesetas.

NOTA.—En una lista anterior apareció: "Toro segunda vez 700 pesetas", DEBIENDO APARECER: TORO SEGUNDA VEZ CON 168 pesetas y Ayuntamiento y vecinos de Bóveda de Toro, con 700 pesetas.

Zamora 30 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.

(Se continuará)

¿Cuánto cuesta la vida en la U. R. S. S.?

ROMA.—Han llegado a Milán procedentes de Rusia, dos mujeres y un niño. Vienen de Leningrado de donde fueron expulsadas hace algunas semanas por el sólo hecho de ser de nacionalidad italiana y no haber querido alistarse al partido comunista.

Una de ellas, es una mujer de cincuenta y tres años, casada, que fue con un artista de Circo, habiéndose trasladado a Leningrado en el año 1904. Algunos años después desapareció el marido. ¿Detenido? ¿Fusilado? Probablemente "suprimido por la Policía."

En el año 1921, se unió con un profesor de Orquesta italiano que falleció algunos años después, dejándole un sobrino, el muchacho rubio que le acompaña y que ha sido cuidado por ella como un verdadero hijo.

Como medio de vida, se dedicaba a la venta de diarios teatrales por las calles de la ciudad, habiendo podido conseguir posteriormente una concesión de un kiosco para la venta de libros, diarios y postales en un restaurant.

El 28 de septiembre último—declara—me había levantado de la cama después de una enfermedad de cuatro meses, y como había caducado mi pasaporte, me dirigí para su visado, a la Oficina de extranjeros; en ella me dijeron que se había acordado mi expulsión como extranjera, y todavía peor, por ser italiana y no pertenecer al partido comunista.

He debido vender—añade la pobre anciana—aprisa y corriendo lo poco que tenía y con ello he podido llegar hasta mi patria italiana.

Su compañera nació en Moscú, de madre rusa y de padre italiano, de San Remo, poseyendo por tanto la nacionalidad italiana, habiendo sido expulsada por esta misma razón. Se llama Bárbara Ravaso.

La primera mujer por el hecho de vender diarios en restaurants, se hallaba en contacto constante con elementos heterogéneos y ha sido preguntada respecto a las condiciones de vida del pueblo ruso.

—No se crea que yo pudiera hablar a mi gusto con todos, ha contestado.

Tan luego un extranjero se me aproximaba, aunque sólo fuera para pedirme un diario, deteniéndose conmigo algún instante más del indispensable, inmediatamente, un agente de la policía secreta se interponía entre ambos obligándome a callar aunque sólo fuera con un leve signo. No había otra solución que obedecer, pues de lo contrario...

La aspiración del pueblo ruso es la guerra—siguió diciendo—ya que solamente de esta puede originarse la revolución que lo libere del yugo estaliniano y del infierno bolchevique. Los campesinos se mueren de hambre. Tanto los obreros como la clase media, viven fatigosamente y con la sensación de que su vida se halla pendiente de un hilo que de un momento a otro puede ser cortado con extrema facilidad por el más insignificante motivo. Es suficiente una censura en voz alta, o una expresión juzgada irreverente para el partido.

La vida está carísima. Una gallina cuesta 20 rublos (teniendo el rublo el valor de '80), el plan negro se vende a rublo el kilo; el medio blanco a '95; y el casi blanco vale unos tres rublos el kilo.

En Rusia no se encuentra pan blanco como el nuestro. Un par de zapatos vienen a costar de 150 a 300 rublos. Un traje de hombre regular, cuando menos 1.500 rublos. Generalmente no se consigue un traje de lana por faltar el tejido. De hecho no hay proporción entre el coste de la vida y lo que se gana.

Mis beneficios no excedían de 200 rublos al mes. Y se puede tener una idea exacta de la valoración de esa suma cuando se calcule, que para vivir, entendiéndolo como tal el comer, dormir y vestir nada mas, se necesitarían cuando menos 700.

Cuando detienen a alguien y lo fusilan, acusado de robo o de otro delito no se crea que sea siempre esto un pretexto para eliminar a un espía o a un contrarrevolucionario. Frecuentemente existe el robo. Tienen necesidad de él. Todos roban. Sobrado motivo tienen para ello ya que, no existe otro medio para vivir.

Se carecen de noticias de cuanto acontece tanto en el interior de Rusia como en el exterior, y solamente se sabe lo que quieren que se sepa. Hecha excepción de algunos rumores que por ejemplo yo, conseguía recoger de vez en cuando de los connacionales que transitaban por la ciudad.

—Los diarios, seguían al momento la empresa italiana en el Africa Oriental?

—Positivamente, pero transfigurando los hechos en una forma escandalosa... Al igual como en la actualidad defiguran cuanto se refiere a la guerra de España.

Los italianos tienen establecido entre ellos contacto ocultamente. Hace algún tiempo estuvieron en mi casa a visitarme dos italianos. No es de creer que yo, una pobre vendedora de diarios pueda ser una espía, o bien que por la sencilla visita entre connacionales se pueda pensar en la existencia de un complot. A pesar de ello, por tan sencillo motivo (ignorando como lo pudieran saber), al día siguiente fué llamada a las Oficinas de la G. P. U., debiendo sufrir un interrogatorio de cinco horas, y estuvo en un tris que no me detuvieron...

Desde hace algunos meses el cónsul italiano entregó a uno de nosotros un libro denominado "L'Abissinia". Uno de los que los recibió cometió la imprudencia de enseñarlo, siendo denunciado, detenido y condenado a seis meses de cárcel. Y como éste han sido detenidos gran número de italianos. Pero todos saben que su Patria se halla siempre en disposición de protegerles y ayudarles ante cualquiera eventualidad. Así como el Duce no los olvida, pudiendo mencionar de ello un ejemplo.

Cierta día, el Cónsul hizo observar al Rey y al Duce, que algún italiano se hallaba en difícilísima situación económica. Inmediatamente se le proveyó de los indispensables fondos para distribuirlos mensualmente entre los más necesitados. ¡Cuántos rusos nos envidian por esto!

Por todas partes se recoge la impresión de miseria, hambre. Andando por las calles se ve una cantidad enorme de gente desahogada que anda con la "frente baja". No es exageración. Este hecho de la frente baja es una de las cosas que producen una pena más profunda.

NOCHE DE ANIMAS

Lento pasar de los inviernos ásperos, nieve cuajada en los aleros, viento del Norte, soplo helado golpeando con furias quicios y ventanas.

Lluvia, frío, perros que aullan, noche de Animas. Apagado tañer de campanas allá lejos; seco tic tac de reloj pesado. Penumbra.

Junto al fuego de la enorme chimenea—boca de dragón, fauces de llama—reposo blando, conversación baja.

Murmullo. Cuento viejo de Difuntos, con ideas de Caidos, en la boca del abuelo. Relámpago infantil en la mirada del pequeño, lindo y rubio.

Sueños tranquilos, sin miedo, que cambió ya la forma de los cuentos viejos. Gloriosas empresas de Cruzada con final de Luceros...

"Era una vez un alma hidalga, joven, que tenía en el corazón fiebre de hazañas..."

"Y cayó, casi niño aún en lucha

brava, en gigante empresa..."

"Y hoy noche de Difuntos, bajará nuevamente hasta su suelo..."

"Y de nuevo hablará a sus camaradas... y les dará alientos y fuerzas y les contará de su estrella reluciente, que parpadea en la noche..."

Sinfonía apagada, de cuento viejo y pensamiento nuevo, emoción del relato de invierno al amor de la lumbre, mientras el viento gime fuera, lejos...

Temblequeo en la voz, ya cansada del abuelo... chirrido en el hogar del retorcido leño, añoso...

Y mientras tanto, nieve en las calles cayendo lenta, lejano titilar de luz inquieta, pálida. Sombras largas, blando rumor del aire en las hojas.

Negrura. Frío húmedo y niebla espesa, aroma de muerte que viene de la tierra de los muertos, apagado tañer de campanas allá, lejos, noche de Animas...

Hermínio PEREZ

Ahora van a organizarse Los rojos hacen nuevos llamamientos a filas

Barcelona.—El llamado Gobierno republicano ha movilizado a fin de que tomen las armas, a todos los comprendidos entre los 15 y 20 años.

Primeramente recibirán instrucción especial en escuelas militares. Con ellos se formará un Ejército de reserva. A Cartagena han llegado numerosos expertos navates extranjeros para llevar a cabo la anunciada reorganización marítima de guerra roja. Los preparativos se harán con toda urgencia para poder contrarrestar el bloque que se hace cada vez más intenso por parte de los nacionalistas desde que fué conquistada toda la zona del Norte.

Para robustecer la disciplina se han disuelto los comités anarquistas de a bordo por lo que existe gran malestar entre las tripulaciones.

Persecución contra los periódicos sindicalistas

Barcelona.—La policía se ha incautado del periódico anarco-sindicalista «Cataluña», que ha sido publicado en lugar del órgano del partido «Solidaridad Obrera» que también fué suprimido por la autoridad.



HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

La campaña del Trigo Importante acto de propaganda en Aragón

ZARAGOZA.—En la Almunia de Doña Godina, tuvo lugar anteaayer, una magna concentración de labradores, a la que asistieron en gran número de los pueblos de Almonacid de la Sierra, Morato del Calatorso, con objeto de continuar la campaña de propaganda del Decreto sobre el trigo.

Primeramente, el camarada Clavero de F. E. T. y de las Jons, explicó a los campesinos el motivo de la reunión, ensalzando la significación del Decreto que viene a solucionar el problema que todos los años amenaza la tranquilidad de los labradores. Después hablaron, el camarada Arizanda, el Delegado de Agricultura de F. E. T. y de las Jons, de Zaragoza, y el jefe territorial Jesús Muro, este último ensalzó la labor que se hace muy especialmente en favor de la clase campesina, sin que sea suficiente el actual problema de la guerra para detener este afán de mejorar la situación del obrero del campo.

Añadió que la unidad será la base y mejor garantía de nuestro triunfo. La justicia social que preside todos los actos de nuestro Caudillo, impedirá el triunfo de caciques acaparadores y malos patriotas, librando al labrador de las garras de la usura y proporcionándole un jornal decoroso.

Frecuentemente los oradores fueron interrumpidos por los aplausos de los campesinos que daban vivas al Generalísimo, a España y al Ejército. Al final del acto se interpretaron los himnos patrióticos.

Los jefes comarcales se reunieron después para examinar los problemas pendientes y detalles de organización.

¡Viva el Generalísimo Franco!

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315
Hoy MIERCOLES: Butaca, 0'80
SUCESO grandioso de la monumental superjoya Metro en Español

El gato y el violín
Creación de Ramón Novarro y Jeannet Mc Donald

El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2 pts.
Formidable, grandioso estreno cómico Metro

La vida es dura
Creación de Stan Laurel y Oliver Hardy

SE APROXIMA
El profesor Alba
MISTERIO.—EMOCION

TELEFONO 1323
ESTRENO producción Italiana, documental del Instituto Nacional LUCE

El Ejército de la Italia Fascista
Que nos muestra la formidable preparación bélica de la Nación hermana.

Mañana JUEVES: Butaca, 0'80

ESTRENO de la superjoya policiaca llena de misterio e intriga, Metro en Español

EL MISTERIOSO SENOR X
Creación de Robert Montgomery y Eliza-erth Alia

El VIERNES: Butaca, 0'80
ESTRENO de la superjoya Metro

Broadway y Hollywood
Creación de Allice Brady y Frank Morgan

¡CUIDADO!

La Industria Nacional

de Radiotelefonía está construyendo magníficos aparatos de Radio con todos los perfeccionamientos y a precios bajísimos.

Sea usted patriota!

Y evite que su dinero emigre a otros países. Dentro de breves días podrá usted admirar en el

Bazar J.

esta maravilla de la Industria Patria.

¡Viva España! ¡Arriba España!



Toda la América española vibra de entusiasmo por la madre España y su Caudillo el Generalísimo Franco

El Obispo de Cartagena relata su viaje triunfal por aquellas tierras

BALCON DE REVISTAS

NORMALIDAD LITERARIA

La España liberada la normalidad y el orden son tan perfectos, que las cosas—hasta cierto punto—se desdibujan notablemente. Los periódicos, que suman cientos, publican sus ediciones normales; las revistas lanzan a la calle miles y miles de ejemplares nuevos, y las Reseñas florecen en brazadas de belleza y latido.

En el Norte, "VERTICE" labra menudamente sus páginas admirables; "OMINGO", por semana, recoge en el porte de hebdomadario internacional las palpitaciones patrias; "FORJADO", la actualidad gráfica y el retrato cálido, y "LA AMETRALADORA", el notable semanario de los días, lleva a las trincheras, de mano de Tomás Borrás, un eco entonado y nacional, artístico y genial.

En Vigo, Antonio Otero Coira lan intermitentemente los jugosos y enos números de su revista gráfica "CARTEL" y ha lanzado una publicación novelesca, "LA NOVELA

NUEVA", del tipo de "la Novela Semanal". En los primeros números ha publicado interesantes narraciones de jóvenes escritores, las que llevan por título: "Romance de amor y de guerra"; "Así como fué" y "Leyenda de aldea". Esta publicación viguesa abre un concurso de novelas breves, cuyas bases facilitan en el apartado 289, Vigo.

En Orense vé la luz un revista quin cenal interesantísima, "MISION", que inserta en todos sus números suplementos literarios completos, del mayor interés. La dirigen P. P. cultísimos, que escogen inteligentemente sus textos, con arreglo a las circunstancias y estilo de esta hora. "MISION" es una publicación que no debe faltar en ningún hogar español y cristiano, ni en la mesa de trabajo de ningún intelectual.

En Cádiz sale "GENTE CONOCIDA", cuyo mentor es el ilustre poeta Eduardo de Ory, cónsul de Costa Rica en España.

"CAUCES", de Jerez de la Frontera, acaba de lanzar a los escaparates su número 14, tan interesante en originales de prosa y verso como todos sus anteriores.

José SANZ Y DIAZ

Disposiciones Oficiales

Expedientes de responsabilidad civil

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

Excmo. Señor: Para evitar trámites necesarios en los expedientes de responsabilidad civil a que se refiere el artículo sexto del decreto-ley de 2 de enero de 1937, dispongo:

Artículo primero. Las instancias y documentos sobre reclamaciones formuladas al amparo del artículo 11 del decreto-ley citado, si bien dirigidas a la Comisión Central Administradora de bienes incautados por el Estado, presentarán ante las Comisiones provinciales para su unión al respectivo expediente de responsabilidad civil.

Artículo segundo. Los Tribunales de orden ordinarios, mencionados en el artículo octavo del citado decreto-ley, remitirán el testimonio aludido en dicho artículo a la Comisión de liquidación de bienes de la provincia donde el condenado tuviese su domicilio y si éste no constase en las actuaciones, a la Comisión de la provincia donde aquél hubiese nacido; si tampoco constase este dato, lo remitirán a dicha Comisión Central.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 27 de octubre de 1937.—II

Año Triunfal.—Francisco G. Jordana. Señor presidente de la Comisión de Justicia.

El pago de derechos en los Institutos por la asignatura de Religión

Vistas las consultas formuladas por varios directores de Centros de segunda enseñanza, sobre los derechos que deben cobrarse por la asignatura de Religión, recientemente incorporada a las demás disciplinas del Bachillerato.

La Comisión de Cultura y Enseñanza, ha dispuesto, en aplicación de la orden de 7 del corriente mes, que los derechos correspondientes a la asignatura de Religión estén incluidos en los que se satisfacen por la totalidad de cada curso.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 26 de octubre de 1937.—II

Año Triunfal.—P. D., el vicepresidente. Enrique Suárez.

Señores directores de los Institutos de Segunda Enseñanza.

NOTA

Próxima a cerrarse la suscripción, para regalar la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al capitán don Mar todos los amigos que tienen anunciada el condonado tuviese su domicilio y si éste no constase en las actuaciones, a la Comisión de la provincia donde aquél hubiese nacido; si tampoco constase este dato, lo remitirán a dicha Comisión Central.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 27 de octubre de 1937.—II

LA COMISION.

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo crearán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campaña de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

La América española vibra de entusiasmo por la causa de Franco

SEVILLA.—Regresó a esta capital, procedente de América, el Obispo de Cartagena, don Miguel de los Santos Gomara, que fué con la representación oficial de la España Nacional y del Episcopado Español, al Congreso Eucarístico que acaba de celebrarse en el Paraguay.

El Obispo de Cartagena ha visitado al General Queipo de Llano y al Cardenal Segura, a quienes ha dado cuenta de que el viaje suyo a través del Paraguay y la Argentina, especialmente en Buenos Aires, ha constituido una conmovedora manifestación de afecto y simpatía a la España Nacional. Además de la representación Eclesiástica, llevaba la representación y un saludo del Generalísimo para las autoridades de aquellos países.

Cuenta emocionado que en todas partes le hicieron objeto de grandes agasajos, organizando en su honor recepciones, banquetes y otros actos e invitándole a presidir de pontifical, procesiones y otras manifestaciones patrióticas.

Ante su presencia la multitud gritaba ¡Viva Franco!, desarrollándose escenas de sentido patriótico, especialmente en el Paraguay, el día del cuarto aniversario de su fundación, en que al ver en la calle a un Obispo español con la representación de la España Nacional y al representante oficial del Estado Español en aquella nación, señor Fontiveros, el público prorrumió en vivas al Generalísimo, salvador de la Patria, defensor de la civilización occidental, contra el comunismo, y salvador de Hispanoamérica, porque la derrota del comunismo en España es también la derrota en América Española.

Visitó además en algunos sitios como en Panamá, Santa Fe, Córdoba, Asunción y Tucumán y otras grandes ciudades de aquellos países, los Centros de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que le recibían con el Himno de Falange y el Himno Nacional, celebrando veladas a las que asistían representaciones oficiales, constituyendo todas ellas una verdadera apoteosis para la España Nacional y para Franco.

Dice que en los países que ha visitado ha notado hacia el Generalísimo Franco, una verdadera devoción, pues ha oído frases encendidas de entusiasmo por el Generalísimo, a quien llaman el Genio de la Raza, y verdadero salvador de la raza de España. En Buenos Aires, fué invitado a va-

rios actos. El Cardenal de aquella capital le acogió con gran cariño, como representante de la España Nacional, y le dió la bienvenida. Con las autoridades y representaciones del Gobierno, diciendo que saludaba en él al representante del Episcopado Español y del Clero español, martirizado por los comunistas y al representante del Generalísimo Franco, verdadero defensor del orden y restaurador de la paz en la Europa occidental.

El Obispo auxiliar de Buenos Aires le hizo un regalo, en nombre de los católicos españoles residentes en dicha ciudad, de un magnífico pectoral de oro con los colores nacionales y de la Argentina.

Al despedirse para regresar a España, los muelles estaban repletos de una gran multitud, que daba vivas a la España Nacional y al Generalísimo Franco.

Acudieron a despedirle, entre otras personalidades españolas, el representante del Generalísimo, señor Logendio, Conde de Guadalhorce, don Eduardo Martínez, don Carlos Arniches, y otros distinguidos españoles, que hacen en la Argentina una gran labor en favor de nuestra causa.

Algunos malos españoles, que están allí a sueldo de los rojos haciendo propaganda de la España roja, han sido completamente repudiados por la opinión, dándose el caso que el propio Basilio Alvarez, se ve obligado ya a escribir sus soflamas con un pseudónimo, porque su otro nombre repugna.

El nombre de la España Nacional, en Buenos Aires, es algo sagrado, Monseñor Francesori, que hace poco tiempo recorrió la zona liberada, pronunció recientemente un discurso dando a conocer lo que él mismo había visto en España.

El señor Obispo de Cartagena, fué invitado a pronunciar alocuciones ante las Radios de Paraguay, Uruguay y Buenos Aires, dando a conocer el verdadero estado de la España Nacional y desmintiendo toda la propaganda roja que favorecida por las sectas masónicas se hacía en aquellos países.

El ilustre prelado permaneció ayer en Sevilla, y hoy irá a Salamanca, con objeto de visitar al Generalísimo y darle cuenta de ese feliz viaje, que ha sido un recorrido triunfal para la España de Franco.

El viaje a España de una representación de las Juventudes Hitlerianas con gran entusiasmo y cariño son recibidos en Badajoz y Sevilla

SALAMANCA.—Desde que los jefes de las Juventudes Hitlerianas, invitados por Falange Española Tradicionalista de las Jons, pusieron pie en tierra española, vienen siendo objeto de todos los honores y de las distinciones más preciadas. Ya en la frontera de Portugal, se les dió la más cordial bienvenida a los distinguidos viajeros, y cuando llegaron a Badajoz, el pueblo entero congregado en la plaza, les recibió con vivas a Alemania, a Hitler y a las Juventudes Hitlerianas, saludando a los recién llegados con el brazo en alto y la mano abierta.

Los himnos alemán y el nacional, mezclaron sus notas y las autoridades militares y civiles y eclesiásticas les dieron la bienvenida en el Ayuntamiento.

El alcalde de Badajoz y los jefes provincial y local de Falange Española Tradicionalista de las Jons, ofrecieron una comida a los viajeros, repitiéndose a los postres las palabras de afecto a Alemania, a las que los jóvenes alemanes contestaron con otras a España, a Franco y con varios ¡Arriba España!

La llegada a Sevilla, coincidió con el grandioso espectáculo de la Plaza de España, en la que había congregadas más de 50.000 personas para rendir el homenaje a los Caídos de la Falange. Visitaron después los principales monumentos, dirigiéndose más tarde al Teatro, donde se les recibió con el himno del partido Nazi.

Terminado el acto, los invitados se dirigieron a la Venta de Antequera y más tarde al restaurant Munich, donde se celebró una cena ofrecida por la subdelegada de los Flechas. El viaje por España de los jefes de las Juventudes Hitlerianas, será sin duda el lazo más fuerte que ha de unir a las juventudes de ambos pueblos, que ya se comprenden y admiran.

EL RELOJ GEOGRAFICO

HOUSTON (Texas).—La Agencia de Italia y del Imperio, publica la noticia procedente de Houston (Texas), de que un relojero italiano residente en aquella localidad, llamado Carlos Scibette, ha inventado un reloj que señala al mismo tiempo la hora en todas las partes del mundo y las diversas fases de la luna.

El reloj consta de una esfera principal alrededor de la cual se hallan establecidas otras 23 pequeñas esferas, cada una de las cuales señala la hora de determinado meridiano de los que atraviesan las más importantes ciudades del mundo.

Así, cuando en la esfera grande central señala por ejemplo las once de la mañana en Houston, las pequeñas esferas que se hallan rodeándola indican se ha llegado a mediodía en Nueva York, las cinco de la tarde en Londres, las 7:01 en Leningrado, las seis de la tarde en Roma, las 10:53 de la noche en Calcuta y la 1 de la madrugada en Shanghai.

El señor Scibette, descendiende de una familia de relojeros famosos, todos ellos en Italia, habiendo manifestado que su "reloj geográfico universal" ha de tener gran utilidad para la aviación, la navegación marítima y en ge-

neral para toda clase de servicios de comunicaciones.

UN ACORAZADO INGLES QUE NO ANDA...

LONDRES.—Desde hace cuatro meses, por tercera vez, se han efectuado pruebas de la maquinaria del acorazado "Warspite", destinado a formar parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo, habiendo patentizado un defecto motivo por el cual ha debido regresar el acorazado a los astilleros. El "Warspite", desplaza 31.000 toneladas, habiendo sido enviada en el año 1934 a los astilleros a fin de que fuera modernizada y se le proveyera de defensa antiáerea, habiendo importado los trabajos que en la misma se han efectuado dos millones y medio de libras esterlinas.

En el mes de julio pasado, se efectuaron pruebas definitivas que fracasaron por la rotura de uno de los ejes de la hélice. A últimos de septiembre fracasó igualmente la segunda prueba por un defecto en la máquina.

Por último la tercera prueba ha fracasado también, por haberse producido una avería misteriosa que daba entrada a una cantidad de agua en el cuarto de máquinas, que llegó a producir viva inquietud.

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Maria Teresa Jambriña Lue go. Maria Teresa Esperanza Martín Martín

DEFUNCIONES

Aurora Riesco Herrero. Matías Fresnadilla Peña, de 63 años. Amparo Salazar Díez de 32 años. Manuel Martín Gutiérrez, de 78 años. Valentín Prieto Rodríguez de 51 años.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Angel Hernández Fagundez, de 11 años de edad, con domicilio en el Barrio del Sepulcro, de herida contusa en la región frontal que interesa partes blandas.

Se la causaron de una pedrada que le dió otro chico.

—Luis López, de 2 años de edad, que habita en San Martín, de herida contusa en la región mentoniana que interesa tejidos blandos.

Se la causó al caerse cuando jugaba.

—Antonio Gazzapo, de 61 años de edad, con domicilio en la calle del Sol, número 7 (San Lázaro), de herida contusa en el parietal izquierdo con hematoma y erosión en la nariz.

Se la causó de un golpe con unos cajones.

TRASPASO

de un garage de bicicletas, con buena clientela, en la Ronda de José Antonio Primo de Rivera, número 9.

El traspaso se hace por haber dado su vida por Dios y por la Patria, su dueño. Razón, calle de la Plata, número 12.—ZAMORA.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SUBASTA DE LENA

Que tendrá lugar en la Dehesa de Miscole, el día 7 de noviembre, a las que le interese dicha subasta, pueden meter pliego hasta dicha fecha, con arreglo al pliego de condiciones y demás requisitos recibidos por el guarda de la misma.

AMA DE CRÍA

soltera, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Manganeses de la Polvorosa, Hipólita Barrios.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

Sección de Anuncios Económicos

Lotería de Sevilla PRO COMBATIENTES

Sorteo día 22 de Diciembre

Primer premio 3 millones de pesetas

Segundo premio 1 millón de pesetas

Tercer premio 400.000 pesetas

Muchos premios más, aproximaciones, centenas, reintegros, y numerosa "pedrea"

Billete a 500 pesetas DECIMOS a 50 PESETAS

Están ya a la venta en la Administración n.º 2

BALDOMERO GARCIA SANTA CLARA, 1.—ZAMORA

IMPORTANTE.—Se sirven pedidos en toda la España liberada, de CINCO DECIMOS en adelante, franco de gastos de Correos.

SE VENDE ... Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios DE TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

SE ARRIENDAN PASTOS

Para ovejas, en el Monte de la Reina, desde esta fecha al día 29 de junio. Para tratar Casa de Valdeobispo, con Manuel Salvador.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas; RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

Benavente, Bermillo de Sayago, Fermoselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Villalpando, Toro, Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

SABASTA

Se vende en pública, voluntaria y extrajudicial subasta, la casa que perteneció a don Angel Polo, (q. e. p. d.) sita en la calle de San Ildefonso, número 5, y que tendrá lugar en la misma casa, el día 18 de los corrientes, a las ONCE de la mañana.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad están expuestos en la referida casa, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde.

Dr. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Lord Plymouth se pondrá en contacto con las partes contendientes en España para la evacuación de voluntarios

La charla de anoche del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!
Esto es como introducción acostumbrada a la charla, porque cuando conectamos de Salamanca, ya había empezado a hablar el excelentísimo general Queipo de Llano, y se estaba refiriendo burlescamente a la inmortal obra de Zorrilla, "Don Juan Tenorio", que ha sido representada en algunos teatros de la zona roja, con motivo de las festividades de estos días. Los rojos quieren dar la sensación de que respetan las tradiciones españolas y fingen ponerse muy contentos en estos días, que son días de conmemoración católica. Pero nada más triste y más hipócrita que esas farsas a que tan acostumbrados nos tienen los marxistas.

El general Queipo de Llano, decía que la obra del inmortal Zorrilla, había que adaptarla a la situación. Así por ejemplo: al Comendador en vez de matarlo con una pistola, de bieran matarlo con un estilete, como hacen los médicos militares del Ejército rojo con los heridos, cumpliendo órdenes del mando superior.
Terminada su rechilla del "fervor" artístico de los marxistas, el señor Queipo de Llano, pasó a ocuparse del traslado del Comité rojo de Valencia a Barcelona y las dificultades que van a pasar en aquella ciudad, donde tan escasos andan de provisiones de boca. Lo que pasará es que a los orondos ministros no les faltará avío para sus succulentos banquetes. Luego comenta los fondillos, suel-

tos y noticias de la prensa bolchevique, burlándose de que todavía tengan el cinismo de asegurar que la República está más segura que nunca, y de que dentro del régimen republicano las industrias trabajan con más intensidad y orden que de costumbre. Esto es la euforia final. En cambio han tenido que dejar avanzar a causa de nuestra superioridad de armamento. Pero que la guerra comenzada estos mismos periódicos no tienen rá ahora de verdad (esto lo vienen diciendo hace mucho tiempo ya), y que la República recobrará el terreno perdido. Hablan también de la moral de las masas, afirmando que éstas se han levantado, lo cual demuestran que la moral en la zona roja estaba por los suelos, y ahora no debe de andar muy por encima de ras de tierra.

Por último se refiere a las luchas internas que el marxismo tiene en Francia, dando cuenta de los ataques que se lanzan entre sí los periódicos comunistas y socialistas, echándose unos a otros la culpa del cariz que va tomando la política en aquel país por lo que se refiere a España y que va a ser ni más ni menos que una amenaza para la pujanza que ellos tienen ahora en el Gobierno del Frente Popular.

Seguidamente da cuenta de las operaciones del día, y después de lanzar algunos "camelitos" da por terminada su charla.

Para recuperar los valores que los rojos llevaron a Francia

SANTANDER.—El Ayuntamiento y todos los establecimientos bancarios, se han reunido para reclamar las mil cajas con alhajas, dinero, documentos y obras de arte, que en Francia se encuentran embargadas y que se llevaron de Santander los rojos en su huida.

HALLAZGO DE 200 OBRAS DE ARTE

GIJÓN.—Han sido descubiertas en un almacén, 200 obras de arte, valoradas en dos millones de pesetas, que los rojos dejaron ocultas por no poderse llevar al extranjero.

Os pido unión fraternal, camaradería entre todos aquellos que desde el día en que nuestro Caudillo, alzando la Bandera Nacional arrastró enardecidos a lo mejor del Ejército y de la juventud, se colocaron y siguen sus órdenes: adhesión fiel y fervorosa hacia él. (Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla).

LA CONFERENCIA DE LOS NUEVE

BRUSELAS.—Se ha inaugurado la Conferencia de los nueve, que ha sido presidida por el señor Spa, ministro de Relaciones Exteriores de Bélgica, quien pronunció su discurso de apertura.

LOS DUQUES DE WILSONRD EN NORTEAMERICA

Nueva York.—Han llegado los duques de Wilsonrd, los cuales han girado visita a la Casa Blanca. El ex rey de Inglaterra, se dirigirá al pueblo norteamericano por radio.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu tos.
San Fernando	Remesal	Sal	103
Villaluengo	Esperato Robledo	Cemento	200
Cistierna	Ang l Rueda	Carbón	100
idem	idem	idem	100
Málaga	La Orden	Tierra	20
idem	Salvador García	Camas	36
Fte Obejuna	H. A. Matilla	Pieles	1 fdo. 26
Villafraanca	Bobo Hermanos	Sacos	2
Jebugo	Emilio Puente	Tocino	10
Pto. Béjer	H. Porras	Garbanzos	40
idem	J. Lozano	Barriles	50
Peñaranda	Alcalde	Somieres	50
Sevilla	Fidel Hoyo	Acido	11
Cañaverál	Viuda A. Asensio	Café	2
Valdehite	Hoja suplementaria	Yeso	idem
idem	idem	idem	idem
Medina	Salvador García	idem	idem

Una gran exposición de bustos de Calvo Sotelo

San Sebastián.—A última hora de la tarde de ayer se verificó la exposición de bustos de Calvo Sotelo, acto patrocinado por el conde de Rosillo, y celebrado en la Diputación.

A esta exposición que tuvo un gran éxito asistieron las autoridades civiles, el Subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, Joaquín Bau y Goechchea, así también como numeroso público.

Se han expuesto gran número de bustos del gran patriota, siendo premia da una magnífica escultura debida al cincel de Gabriel Navejas.

Es hora de que se hable sin paliativos, dice "Castilla Libre"

San Juan de Luz.—«Castilla Libre» se ha especializado como el órgano del pesimismo en la zona roja. Sus textos son para desmoralizar a la retaguardia más eufórica.

Mientras hay periódicos que hablan del eje Londres-París-Valencia, «Castilla Libre» echa sobre el fervor marxista jarros de agua fría, y así dice por ejemplo: Es hora de que se hable sin paliativos. La ayuda que esperábamos de la democracia no llegará nunca, y el Presidente del Consejo de Ministros, con toda la responsabilidad del puesto que ocupa, ha dicho claramente al país que no podemos esperar más ni confiar más que en nuestros propios esfuerzos.

En fin, que la zona roja es una olla de grillos.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégales a la justicia del Caudillo

Otras noticias

CONTINUAN LOS ACTOS DE HOMENAJE A LA URSS

MADRID.—Continúan los actos de homenaje a la URSS, que se vienen

celebrando con motivo de haberse cumplido el XX aniversario de la revolución bolchevique.

Mañana se celebrará un homenaje al ejército soviético, y el día 5, otro al gobierno de la Unión soviética.

Se ha enviado un telegrama a Stalin, dándole cuenta de haber dado su nombre a la Avenida del Conde de Peñalver.

ZUGAZGOITIA NO PUEDE HABLAR CON LOS PERIODISTAS

BARCELONA.—A mediodía, el ministro de la Gobernación, Zugazgoitia, recibió a los periodistas en la Dirección de Orden público, a los que dijo que no pensaba hacer manifestaciones de carácter político, pues tenía mucho trabajo, y no podía perder el tiempo.

VALENCIA.—Ayer se celebró la última sesión de Cortes en la capital levantina votándose un crédito para subvenir a los gastos que origine el traslado de los diputados a Barcelona, pues éstos, como tienen que llevarse consigo a sus respectivas familias, han pedido un anticipo de tres meses.

LA "HONRADA POBREZA" DE LOS SPEUDOS REVOLUCIONARIOS

BERNA.—El Gobierno federal suizo se propone tomar medidas contra la influencia de capitales que se estiman indeseables porque proceden de los cuantiosos depósitos que los hombres políticos soviéticos y de la España roja están realizando en los Bancos suizos.

Estos capitales se estiman indeseables tanto por su procedencia, ya que casi siempre es el saqueo de Bancos de casas particulares, cuando por su destino que es el de fomentar la corrupción.

El Dr. Negrín y su "compañía" a Barcelona

VALENCIA.—Como es sabido, ayer se ha firmado el Decreto de traslado del Gobierno de esta capital a Barcelona.

El Decreto ha sido publicado hoy en la "Gaceta" habiendo sido firmado por Azaña y Negrín. Dice así:

"Artículo primero.—La residencia oficial del Gobierno de la República se fija temporalmente en Barcelona, desde la fecha de publicación de este Decreto en la "Gaceta".

Art. segundo.—El Presidente del

Consejo de ministros queda autorizado a disponer de los traslados de los departamentos ministeriales en la forma que estime más conveniente para el mejor funcionamiento de los servicios.

Esta mañana Negrín ha marchado en tren a Barcelona, acompañado del personal de su ministerio. Se espera que en cuestión de pocos días, todos los ministros marchen también a Barcelona.

La F. E. T. es un movimiento nacional que abraza España entera, que abre los brazos a los que sienten sinceramente afanes de hermandad y deseos de cooperación. (Fernández Cuesta, en su discurso de Sevilla).

Se prohíbe la venta de la naranja

VALENCIA.—La Dirección General de Reforma Agraria, ha circulado órdenes a los consejos, para que prohiban se efectúen contratos o ventas de la naranja.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EN RUSIA

RIGA.—Noticias procedentes de Moscú, informan que los niños españoles enviados por los dirigentes soviéticos de Valencia a Rusia, para ser instruidos en la táctica revolucionaria bolcheviques, se encuentran muy a disgusto y han protestado violentamente contra el trato inhumano al que

están sometidos. Las autoridades soviéticas enviaron refuerzos de policías que cercaron el campo de pradera, cerca de Moscú, y sofocado el plante, procedieron a crueles represalias contra los muchachos que pedían volver a España, y que se mostraban horrorizados del régimen soviético.

RIBBERTRON A ITALIA

ROMA.—Se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania Von Ribberton, visitará en breve la capital italiana.

LOS RAIDS DE MUSSOLINI

ROMA.—Los vuelos efectuados por Mussolini en los quince años de su mandato, ascienden a cuarenta y tres, con cincuenta y una hora y treinta minutos de vuelos diversos.

DE LA ALCALDIA SUSCRIPCION

iniciada por la Alcaldía de Zamora, a favor de los tres huérfanos de Pablo Villarino González, recién nacidos:

Suma anterior: 1.281'60 pesetas

La Rosa de Oro 10'00

Don José Blanco 10'00

Don Miguel Hernández 10'00

Don José María Cid 10'00

Don Eduardo Gutiérrez Lorenzo 25'00

Don Eugenio Pichel 10'00

Don Gerardo Iglesias, de Villabuena del Puente 10'00

Don Jacinto Mateos 5'00

Don Fausto Martínez Castillejos, presidente de la Diputación 25'00

Don Teodomiro Domínguez 5'00

Suma y sigue: 1.401'60 pesetas.

"PLATO UNICO"

El Regimiento de Infantería Toledo número 26, ha entregado para la cuenta corriente del «Plato Unico», la cantidad de 2 222 85 p setas, correspondientes a la fuerza presente en esta Plaza en el mes de octubre último.

Zamora y noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

"La Mutual Franco Española"

"La Franco Española" S. A. Compañías Españolas fundadas en 1904

Participan a sus asociados que habiéndose reintegrado en la Dirección General D Sebastián Gómez Acebo y Torre, han quedado instaladas las oficinas provisionales para la zona liberada en SAN SEBASTIAN, calle de Vergara, 6, 1. Los señores Isidoro Rubio Hijos, en Zamora, informarán sobre la reanudación de nuestros asuntos sociales.

El Director General, Sebastián Gómez Acebo y Torre

"Auxilio Social"

La guerra avanzaba. «AUXILIO DE INVIERNO» había logrado salvar a miles de niños de la aguda crudeza que el frío arrojaba sobre España. Pero el hambre y la Miseria comenzaban a atormentar a los hombres, y «AUXILIO DE INVIERNO» tuvo que ensanchar su órbita para realizar otro de sus aspectos sociales: las Cocinas de Hermandad. No fueron hechas para funcionar al igual que los Comedores Infantiles sino para repartir comida caliente en pulcras angarillas que llevan a los Hogares de España vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. ¡Qué abismo espiritual separa este cálido y abundante reparto del frío mecanismo de los «vales» marxistas!

LA NO INTERVENCION Los asuntos tratados ayer por el Subcomité pasan al Comité plenario

El presidente Lord Plymouth, se pondrá en contacto con ambas partes contendientes

LONDRES.—El Subcomité de No Intervención que se reunió a las tres y media, ha acordado pasar los resultados de la reunión de hoy al Comité plenario, a quien interesa se dirija a los dos partidos combatientes en España, para que acepten el envío de las comisiones encargadas de realizar los trabajos preliminares para la evacuación de los voluntarios.

Las reservas del delegado ruso, respecto a la concesión de los derechos de beligerancia serán asimismo trasladadas al Comité plenario. La actitud conciliadora del delegado ruso permitirá realizar los deseos del Subcomité.

El señor Maisky, ha declarado que su Gobierno se reunirá a los deseos de los demás delegados, en vista de que la política de No Intervención ha fracasado.

LONDRES.—La reunión de ayer tarde del Subcomité de No Intervención, ha decidido someter a la reunión del pleno del Comité, que se reunirá mañana jueves, la resolución en la que se incluye el programa para dar efectividad al plan británico del pasado julio, y la propuesta de que el presidente sea autorizado para ponerse en relación inmediatamente con las dos partes contendientes en España.

LONDRES.—Como resultado de la sesión de ayer, la reunión plenaria del Comité de No Intervención, tendrá lugar mañana jueves por la tarde. En esta última reunión, se someterá la resolución estudiada en la reunión del Subcomité del pasado viernes, y se incluirá un programa para dar efectividad al plan británico del pasado julio.

El plan trata de la retirada de voluntarios, la concesión de los derechos de beligerancia y el problema de control, junto con las medidas adicionales que puedan ser estimadas necesarias para hacer completamente eficaz el control.

El Comité plenario también será requerido para autorizar un inmediato acercamiento por parte del presidente con las dos partes contendientes en España, con objeto de obtener su acuerdo para la resolución en con junto. Al ponerse en contacto con

ambas partes el presidente será requerido para que se especifique claramente la actitud y las intenciones de los distintos Gobiernos, con relación a varias partes de la resolución. El Comité también recibirá la recomendación de que mientras no lleguen las respuestas que dependan de las dos partes españolas, el Subcomité, examinará las cuestiones concretas que se originan de la ejecución de la resolución y además que se emprendan el examen de las medidas prácticas que puedan ser necesarias para enfrentarse con la situación que surge del hecho de que un Gobierno se haya abstenido de aceptar las medidas que constan en la resolución, relativas a los derechos de beligerancia.

El Comité Internacional deberá disponer del resultado de este examen de tal modo que se pueda llegar a un acuerdo en este aspecto así como otras cuestiones con objeto que el plan pueda ser puesto en práctica lo antes posible y como primer paso que permita que las dos Comisiones sean enviadas a España.

El Comité Internacional deberá disponer del resultado de este examen de tal modo que se pueda llegar a un acuerdo en este aspecto así como otras cuestiones con objeto que el plan pueda ser puesto en práctica lo antes posible y como primer paso que permita que las dos Comisiones sean enviadas a España.